

# 岑浩辉高票当选澳门特区第六任行政长官候任人

新华社澳门10月13日电 澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行，岑浩辉以394张有效票高票当选成为第六任行政长官候任人。

行政长官选举的投票站设于中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体会议厅，整个选举程序于上午10时开始，历时约1小时35分。

澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，由中央人民政府任命，任期5年。选举委员会委员共400名。根据澳门特区《行政长官选举法》，须有全体选委的三分之二到场投票选举方为有效，候选人得票数超过全体选委的半数即200票方可当选。

398名选举委员会委员出席并参与当日投票。经过工作人员点票、唱票，选举管理委员会成员和候选人代理人先后查阅选票，点票结果经总核算委员会进行总核算及确认后，行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布，岑浩辉获得394票，超过选委会全体委员的半数，当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人。全场响起热烈掌声。

岑浩辉当选后到场发表感言表示，根据基本法的规定，行政长官须要向中央人民政府负责，亦须要向澳门特区负责。他将坚定地承担这个重大责任，忠诚履行自己的参选理念和政纲，以满足市民对美好生活的期盼为施政最大追求，以全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针为基本遵循，以维护国家主权、安全和发展利益为最高原则，以加快推进经济适度多元发展、更好融入和服务国家发展大局为使命愿景。

岑浩辉表示，他将团结带领社会各界



10月13日，澳门特区第六任行政长官候任人岑浩辉出席新闻发布会。新华社发

及广大市民，更好地发挥政府的引导作用，充分调动各方面的主动性、积极性及创造性，听民意、汇民智、聚民力，推动社会经济、文化、民生事业全面发展。他将为民、为澳、为国恪尽职守，竭诚奉献，以法治为核心继续守护社会公平正义，守护民心，不断提升治理能力及管治水平，让市民在不断优化的公共服务体验中拥有更多的幸福感，以求务实的工作作风用心为民众办实事，不负广大市民期望。

根据《行政长官选举法》相关规定，选举结果交由终审法院确认后，将会公布于《澳门特别行政区公报》。

同步播报

## 岑浩辉： 融入国家发展大局是应有之义 也是澳门的发展机遇

新华社澳门10月13日电 澳门特别行政区第六任行政长官选举结果13日揭晓，岑浩辉在400人选委会的投票中以394票高票当选为第六任行政长官候任人。他在当选后举行的记者会上表示，融入国家发展大局，是澳门服务国家的应有之义，也是澳门特区的发展机遇。

在当天举行的记者会上，岑浩辉回答了有关澳门融入国家发展大局、改善民生、与内地深化交流合作、如何更好利用澳门中葡平台等一系列问题。

岑浩辉说，在竞选期间走访，多次与社团、机构、居民接触交流，感受到澳门社会都同意特区政府要全面贯彻落实“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治，要守护好澳门回归祖国二十五年来，在“一国两制”实践过程中创造的基础，守护好澳门的繁荣稳定；希望新一届特区政府有为主动，与社会各界一同改善社会民生。

“澳门的事大家商量着办，澳门有很好的爱国爱澳社团，有好可爱的60多万澳门市民。”岑浩辉说，希望大家齐心协力，共建澳门。

在回答如何推动澳门更好融入国家发展大局的问题时，岑浩辉提到，澳门融入国家发展大局的过程中，要充

分发挥“一国两制”优势，积极参与粤港澳大湾区建设，以开放的思维和改革创新举措，落实和发展好横琴粤澳深度合作区第二阶段的各项任务和项目安排。

在回答澳门如何与内地加强交流与合作的问题时，岑浩辉说，澳门应发挥好特区的独特优势和地位，助力国家发展，同时谋求澳门特区的发展，特别是主动参与到粤港澳大湾区的发展中，让澳门这一国际大都市的经济发展和在世界上的地位进一步提高。

有记者问，港澳同属特别行政区，将来如何进一步加强港澳交流与合作？岑浩辉表示，港澳是粤港澳大湾区“9+2”城市，将来澳门会与香港发挥独特优势，一同推动粤港澳大湾区发展，同时在融入国家发展大局中实现两个特区各自发展。

就中国与葡语国家商贸合作服务平台如何建设，岑浩辉在记者会上回应说，澳门应发挥联通世界和葡语系国家的优势，充分发挥“一中心、一平台、一基地”的内涵，推进澳门与葡语系国家的联系。新一届特区政府将好好研究并发展平台的内涵和功能，进一步推动中国与葡语系国家在经贸、金融、旅游、高科技等领域的合作发展。

## 应急管理部派工作组赴 山东寿光一企业中毒事故现场

新华社北京10月13日电 10月12日，山东省寿光市潍坊金石生物科技有限公司发生有限空间作业人员中毒事故，导致7人死亡、4人受伤。

记者从应急管理部获悉，接报后，应急管理部迅速调度了解情况，要求不惜一切代价抢救伤员，尽快核准伤亡人数，做好善后处置工作。要求山东省对该事故提级调查处理，彻查事故原因，依法依规严肃追究责任；要深刻反思，总结教训，加大有限空间安全警示教育监管执法力度，增强从业人员安全意识和应急技能。

目前，应急管理部已派工作组赶赴现场协助指导处置。

## 深圳出台地方标准 规范个人破产流程

据新华社深圳10月13日电 记者13日从深圳市破产事务管理署了解到，深圳市市场监督管理局近日批准并发布了《个人破产申请前辅导服务规范》，以地方标准的形式规范了政府部门开展个人破产申请前辅导服务工作的流程及相关要点，提升了工作流程的科学性、实用性、专业性、有效性，进一步完善了个人破产制度。

此次出台的地方标准，围绕个人破产申请前辅导这一个人破产流程中的关键环节，在个人破产申请前辅导服务工作的基本原则、组织机构、人员配备、设施设备、服务流程、服务内容、预约登记、预约审核、辅导排期、组织辅导、发放回执、档案管理、信息共享、服务评价与改进等方面提出了明确的要求。

# 病人住院时间越长医院亏得越多？

## 这一现象背后症结何在

今年以来，有患者反映部分医院要求“单次住院不超过15天”。对此，国家医保部门作出专门回应，称从未出台此类限制性规定。记者走访多家医院了解到，虽然医院没有明确规定住院天数限制，但普遍表示“病人住院时间越长医院亏得越多”。这一现象背后症结何在？

### 每次入院10多天就得另寻医院

记者走访多家二级、三级医院了解到，一些医院科室确实有“长住院”需求的病人，在病情相对稳定的情况下转院。这些患者多为老年人，通常是住院天数较长的慢性病或康复期患者。

广州一家区级中医医院院长说，该院住院病人80岁以上的占80%以上，85岁以上的占60%以上，“长住院”患者确实对医院造成了经营压力。

受访医疗工作者表示，对于急性期患者，无论住院时间多久，医院都会全力救治；但对于慢性康复期、情况相对稳定的患者，就可能动员其转院。“在现行的按病种分值付费（DIP）医保政策下，医院维持成本吃紧，不得不勒紧口袋。”

广州一家大型三甲医院的副院长说，三甲医院的病床需要保障救治急危重症患者，当患者度过危险期或急性期后，应当转诊到下级医院进一步接受康复治疗，把大医院紧缺的床位留给更急需的患者。记者调查发现，当前二级医院慢性康复期住院患者比例较高，“压床”情况严重，患者往往等不到完全康复就被要求出院。

由于医院对住院天数加以控制，一

些需要长期住院的患者不得不多次转院，在不同医院间奔波。广州居民冯女士说，自己母亲已经80多岁，此前曾患心脏病、脑中风等疾病，处于卧床的半失能状态。由于疗程周期漫长，“老人家每次入院10多天就得另寻医院，同一个病两个月内辗转住了4家医院”。

### 考核导向使基层医院承压

过去，医保基金为治疗过程中消耗的各个项目付费，在确定药品、耗材、医疗服务项目范围和报销比例后，将报销费用直接支付给医疗机构。这一做法相对简洁，但容易诱发医疗费用过快增长、过度医疗等问题。

近年来，国家推动DRG/DIP改革，重点是将过去医保基金向医疗机构“按项目付费”为主改为“按病种付费”为主，即将“为治疗过程”付费改为“为治疗结果”付费，从而对每一个病例实现标准化支付，让医疗机构控制成本也能获得收入。基层医疗工作者表示，这有效推动医疗控费“挤水分”，提高了基层医院医疗水平，但也存在现行政策适用度不够灵活的问题，在强调经营收入的考核机制下，导致一些基层医院承压。

据了解，推动改革后，医疗机构按主要疾病组的分值与医保基金结算，当患者实际费用超出医保分值付费的总额时，差额部分基本由医院承担。如果这个差额较大，就难以覆盖医院人力、设备成本，甚至可能无法覆盖医院基本的药品耗材支出。而当患者住院超过一定天数时，医保分值付费的额度就会用完，各

地医院为了控制成本、保障运营，就会变相出现“住院限制”。

前述区级中医医院院长说：“公立医院享受差额拨款，但也要自负盈亏，从医院管理运营角度看，住院超过3天的病人，对于医院就是效益递减甚至亏本的。”

### 推动改革深化，保障合理需求

部分医院出于控制亏损原因要求“长住院”患者转院，这一方面给患者造成困扰，另一方面让患者反复转院，也会增加整体的医疗成本和社会成本。解决这一问题，亟待医保和医疗系统携手合作，保障康复患者合理医疗需求。

前述广州三甲医院副院长说，三甲医院面临“转诊难”，对慢性病、康复科、神经外科等术后需要长时间住院的病人，可按三级诊疗的规范，转到下一级医院进行后续康复治疗，以释放更多的优质资源给危重症患者。受访人士建议，在二级医院建设、扩容老年病房和安宁疗护病房等面向“长住院”患者的科室病区，并对“长住院”类型病种制定专门的医保付费政策。

7月23日，国家医保局召开DRG/DIP2.0版本分组方案新闻发布会，提出要用好特例单议机制为复杂危重病人兜底。近期，部分地区提出对脑梗死、脑出血等相关康复病种开展按床日付费，广东等地医保部门出台新政策，要求不再对单一医疗机构下达总额预算控制指标，并提出完善长时间住院等特殊病例单议机制。 据半月谈